

posebno zadnje poletje opazili pri Trebnjem nov zarod, smemo sklepati, da je Temenica razkužena. V Radovlji, nižem dotoku Krke, cepali so raki istega leta ko v tej; nad Škocijanom ostalo jih je nekaj, in pod Klevevžem pokazal se je uže 1887. l. nov zarod. Nad Klevevžem v ozki, u o dolgi in jako strmi soteski, koder so od nekdanj večinoma koščaki, ustavila se je kuga popolnoma, in dalje po Štatenberški dolini, kjer je v sicer majhnem, pa rodovitem travniškem potoku obilo najokusnejših rakov, niso opazili nikakeršne bolezni. V Laknici, ki se izteka nad Škocijanom v Radovljo pocepali so pod izvirkom šele 1887. V Ljubljani in po njenih dotokih nastopila je kuga istega leta ko v Krki, v Mirni pa, ki se izteka toliko niže v Savo, razširila se je dve leti in v Šmarski reki pri Litiji eno leto pozneje, podavila pa je vse temeljito.

(Konec nasl.)

Rezatev cepičev za spomladanjsko cepitev.

Cepič imenujemo on del drevesa, katerega odločimo od maternega debla in ga potem prenesemo na drugo. Cepljeni del spoji se z deblom, na katero je prenesen, in dobiva od njega hrano, kakor hitro se mu priraste. Cepič raste potem ravno tako, kakor da bi ne bil nikdar prenesen.

Za spomladanjsko cepitev potrebne cepiče režemo, kadar miruje rast, toraj od novembra do marcija. Ob navadnih razmerah rabijo za cepiče poganjki zadnjega leta.

Drevo, katero nam da cepičev, imej vsa svojstva, katerih treba prihodnjemu mlademu drevesu. Nikdar pa ne režimo cepičev s slabotnega, bolehnega, rakavega ali takega drevja, katero rodi slabo sadje, ker s cepiči prenesemo vsa slaba svojstva maternega drevesa na mlado drevo.

Mnogokrat slišimo o izvržkih, kar je tudi resnično. Te izvržke pripisujejo starosti drevja, vendar ni to povsem res. Mi menimo, da prihajajo ti izvržki od slabih cepičev, kateri rabijo za pomnožitev.

Sadnemu drevju laže preprečimo kako zlo, nego je zdravimo, zato svetujemo rabiti cepiče le od popolnoma zdravih, krepkih, bujno rastočih dreves, katerih sadje je v vseh obzirih dobro rabno.

Akoravno lahko režemo cepiče od novembra do marcija, vendar sta najboljša za to delo meseca januarij in februarij, ker cepiče izza tega časa laže bolj varno shranimo.

Vendar smo mnogokrat prisiljeni cepiče prej rezati, kar pa seveda nič ne škodi, ako jih pravilno shranimo. Rezatev cepičev zavisna je pa tudi od podnebnih razmer; kolikor prej se rast vzbudi, toliko prej tudi reži cepiče. To velja tudi, ako se je bati, da poškoduje zimski mraz poganjke. Vse cepiče, katere shranimo za cele tedne ali celo mesece, moramo na vsak način

prej rezati, predno začne drevje v mezgo iti. Poganjki, kateri imajo že napeto popje, morajo se kot cepiči precej porabiti.

Koliko je eno ptičje gnezdo vredno?

Časnik vrtnarske družbe Bocenske objavlja po poročilu „Thüringer Thierschutzverein“ naslednji nagovor, kateri se glasi tako le:

„Dragi gospodar! Tvoj sinek pobere z dolzega časa ali s porednosti iz gnezda, ki ga je na drevesu zapazil, jajčka ali pa mladiče. Recimo da jih je 5.

Vsak mladič potrebuje na dan okoli 50 gosenic ali kakega družega mrčesa, s katerimi se živi in ki mu jih starec ali starka prinašata v gnezdo. Za 5 mladičev treba torej 250 gosenic ali družih mrčesov na dan. Pitanje mladičev traja okoli 4 do 5 tednov, pa recimo, da 30 dni. Po tem takem je za gnezdo s 5 mladiči treba 7500 gosenic.

Vsaka gosjenica pa na dan toliko požre perja in cvetja, kolikor je sama težka. Recimo, da žre gosjenica 30 dni perje in cvetje, in da vsak dan sne le en cvet, iz katerega bi se bil sad naredil, toraj poje v 30 dneh 30 cvetočih sadov (jabolk, hrušek itl.), onih 7500 poje po tem takem skupaj 225.000 takih cvetov.

Ko bi bil tvoj poredni sinek v miru pustil gnezdo pridelal bi bil ti 225.000 jabolk ali hrušek itd. več! Ker pa sne marsikaka prav požrešna gosjenica na dan 10, 20 ali 30 cvetov, in če zaradi objedenega perja cvetje ne dobiva živeža ter zato zvane in odpade, potem je še veliko večja škoda, ki zadene tebe in tvoje sosede. In po tej škodi lahko preračuniš, koliko je vredno eno samo ptičje gnezdo.

Kratek odgovor je ta, da eno ptičje gnezdo je vredno 225.000 jabolk, hrušek ali toliko kakega družega sadja, ki so ga gosjenice požončale.

Te številke kažejo, koliko potrebuje mala ptičica na dan hrane, ki je edino le dobiva od gosenic, listnih uši, muh in enacih mrčesov. In po tem takem je gotovo da se vrtnar, kmetovalec ali gozdar le sami varujejo škode, če varujejo koristne ptičice, da mladi, pa tudi stari neumneži ne segajo po njih.“

Razne reči.

* Kako krta odvrčati, kako ga prepoditi? Po kuhinjskih ali zelenjadnih vrtih, po sejališčih, to je po lehah, katere so s sadnim ali gozdnim in drugim semenom posejane, je krt, ako se vanje vsili, kaj neprijeten gost. Od takih primeroma malih prostorov ga pa lahko odvrčamo in ako je že v njih pa tudi lahko preženemo. Odvrčamo ga prosto s tem, če namočimo tanko vrstico v katranu ter jo okoli leh pol čevlja globoko zakopljemo. Iz leh, po katerih se je že naselil, preženemo *